

暴雨摧毁城市供水管道,市区33万人用水困难 通化断水近4日,全面恢复仍无期

因为受到暴雨和洪水袭击而停水4天的吉林省通化市,水泵管道仍在积极抢修之中。具体恢复供水时间难以确定,市区居民仍靠消防水供水。

7月31日2时至8时,通化市普降大到暴雨,当地通往净水厂的4条自来水输水管线全部被洪水冲断,市区33万人吃水困难。

昨日上午,通化市自来水公司李经理表示,现在供应通化用水的水泵房到净水厂之间的4条管道,已经被全部泡坏,抢修工作困难重重。

【抢修】 损毁设备管件将空运

据了解,8月2日上午,通化供水设备抢险

队在抢修供水设备的时候,发现一条700多米的管线损毁。

截至目前,整个通化地区供水设备因为大雨积水浸泡损毁严重,通化经济开发区湾湾川村的12组线路设备全部毁坏,仅这一地区损失初步估计就达到260多万元。

李经理表示,整个通化的供水设备由两部分构成,管线部分由沈阳公司提供,已经运到抢修现场,但是一些管件只有江苏的企业生产,他们已经连夜联系企业签署新合同,预计在明天晚上空运到通化。

【应急】 市民饮用水仍靠消防车

李经理透露,目前整个通化依靠消防车和

一个旧管道向居民供水,每天两次集中投水,分别是早上6点到8点和下午5点半到7点半,部分地区下午时间为4点到6点,中午还有消防车为各小区送水。

居民饮水基本能保障,尽管已经停水4天,但居民情绪比较稳定。

同时,在每次集中送水时,他们都会请疾病预防控制中心专家检测水质,在消防车送水的时候会投入消毒剂,以保证水质无毒无害。

在被问到何时能够恢复供水的时候,李经理表示,整个通化供水设备损坏很严重,如果要全部恢复还要视汛情而定。他也不敢肯定全部恢复供水要多长时间,目前,只能修好一段供一段,并且适当启用临时管道。

【最新消息】 通化近日仍有强降雨

据通化市防汛抗旱指挥部传来的最新消息,初步统计这次水灾造成当地农作物受灾面积2625公顷、绝收面积835公顷,冲毁桥梁及涵洞60座。

气象部门的预报显示,8月4日通化地区仍将有一次强降雨过程,因此通化市在原有储备物资的基础上,又新增了639台抢险车辆、104万条编织袋。

目前,通化的公用事业局和通化市政府在架设临时供水管线保证市区居民供水,已调集300多人、30台机械运输车辆,希望能在最短的时间内将临时供水管道修好。

本报综合报道

社科院考古所: 发现尧舜之都 支持者:足以“改写历史” 反对者:“关于他们的传说,靠不靠谱还两说”

公元前2300年左右,一座庞大的史前古城在晋南的汾河之滨崛起。在这里,王族墓地、宫殿区、下层贵族居住区、普通居民区、手工作坊区等一应俱全。人们不禁将它和传说中的“尧舜之都”联系起来。

出土的一件陶壶上,两个朱砂书写的符号被认为是目前所知最古老的中国文字。一处半圆形遗迹,更被认为是世界上最古老的天文台。

近日,社科院考古研究所所长王巍认为,凡此种种,足以将中华民族可以考证的文明史往前推进500年。然而,围绕这些结论、推断和分析,争议之声从未止息。

【古城】 位于山西襄汾县陶寺村的陶寺遗址

陶寺遗址位于山西襄汾县陶寺村以南,地处汾河以东,塔儿山西麓,距县城约15华里。中国社科院考古所研究员、陶寺遗址考古队领队何努说,那是一座都城。

到了中期,城址扩大数倍,社会更趋繁盛。城中恢弘的宫殿中,住着一位崇尚文德的“王”,城墙牢固,府库充盈。官营的手工作坊里,工匠们开始掌握青铜铸造技术,最初的文字被用于称颂“王”者。

【惊现】 “两个朱书符号是文字的可能性很大”

陶寺遗址发现于上世纪50年代。1978年至1984年,为寻找历史上最早的朝代——夏朝的遗存,中国社科院考古所联合山西临汾地区文化局,对陶寺遗址进行了第一轮大规模发掘。

发掘结果表明,陶寺遗址与所谓的“夏墟”并无关联。但反映出当时社会等级分化已十分明显,充分说明了社会的复杂化程度和文明化进程。有学者很快将其同古史传说中的尧帝联系在一起。

有两件出土器物引起人们长久关注。其中之一是一个出土于陶寺晚期墓葬的铜铃。这是迄今所知中国最早的金属乐器。在陶寺遗址发现的一把残破陶制扁壶,则可能改写我们对中国文字史的认识。扁壶的两侧有两个用朱砂书写的符号,多数专家认为其中一个“文”字,对另一个符号则分歧较大。另有专家将后一个符号解释为“命”、“易”、“邑”、“唐”等字。

“这两个符号是文字的可能性很大。”北大考古文博学院院长赵辉说。

【焦点】 受质疑的“观象台”

位于城址东南部的一处建筑基址,是这一轮考古发掘中最引人注目的发现,围绕它的争议也最多。何努称之为观象祭祀台。

这是一个平面呈半圆形的平台,在它的圆心观测点,考古队员发现一个里外三圈的圆形夯土构件。圆心观测点以东约25米,是一道深埋地下约3米的弧形夯土地基,地基之上已无遗存。

在天文学界,何努的发现和推断获得较广泛的认同。已故著名天文学家席泽宗院士把陶寺观象台的发现,称为“中国天文考古真正的开端”。

然而,天文学界的肯定并不能消解考古学界的质疑。正反双方争议巨大。支持者称,这是目前世界上已知最早的观象台,这一发现无疑可使华夏文明在天文学领域超越其他三大文明古国。一位不愿具名的考古大家则表示,该处遗迹地表以上假设的观测柱已经不复存在,仅仅凭借地基上的几道缝隙不足以向上复原。

【支持】 陶寺遗址的发现足以“改写历史”

虽然围绕陶寺遗址的争议仍然很多,但在中国社科院考古所所长、中华文明探源工程牵头人王巍看来,陶寺遗址的考古发现已经足以“改写历史”。

然而作为这一考古发掘项目的主持人,何努出言谨慎:“就目前情况来看,只能说陶寺遗址是尧都平阳的可能性最大。”

【反对】 “关于他们的传说,靠不靠谱还两说”

对于陶寺遗址能否认定为“尧舜之都”的问题,北大考古文博学院院长赵辉表示,考古学有其局限性,考古资料往往很难落实到具体的历史事件和人物,何况尧舜本身还是传说中的人物,“关于他们的传说,靠不靠谱还两说呢”。赵辉表示,陶寺遗址就现有考古发现的规模、内容等看,是个都城等级的遗址没有问题,但能否将它坐实为“尧舜之都”,那是一个次要的问题,而且现在讨论这个问题也还为时尚早。

据《京华时报》



陶寺遗址出土的陶壶上,两个朱砂书写的符号被认为是目前所知最古老的中国文字。



形似齿轮的陶寺文化器物。



陶寺文化早期的铜铃。

速览中国

温州瓯海区原区委书记 记谢再兴一审获死刑

杭州市中级人民法院3日对温州瓯海区原区委书记谢再兴涉嫌杀害情人案作出一审判决,谢再兴被判处死刑。3月28日,中共浙江省纪委决定对谢立案调查,并于3月30日移送杭州市公安局立案侦查。4月5日,杭州市检察院以涉嫌故意杀人罪依法批准逮捕谢再兴。

据新华社电

紫金矿业污染,30天 仍未提赔偿,股价不跌反涨

目前距离7月3日紫金矿业污染泄漏已经一个月了。

紫金矿业股价8月2日继续上涨1.29%,最终收于6.27元。自7月20日以来,紫金矿业已经连续上涨多日。这一波让人看不懂的涨势不仅全面收复7月12日相关消息曝光后股价连续下跌的失地,甚至比泄漏发生前5.8元左右的股价还高出了不少。

在最近半个月紫金矿业相关的消息里,除了被拿下的相关责任人级别越来越高之外,基本上不涉及实质内容,包括对环境整治的花费和对受损民众的赔偿等。至于对老百姓至关重要的问题——有关污染物中是否含有高危物质,是否致癌等至今没有个权威的说法。

据《北京晨报》

玉树地震捐款管理权 存疑,多家慈善会未汇缴

审计署7月29日公布报告称,其在对玉树地震捐赠款物的审计中,“发现部分地方未按规定及时将捐款汇缴民政部、中国红十字会总会和中华慈善总会,涉及金额1.62亿元……截至7月22日,已汇缴1.26亿元。”上述审计数据仅涉及红十字会各省分会、慈善总会各省分会及各地民政部门应缴部分。实际上,更多的汇缴进展缓慢。截至发稿日,除了接收捐款较多的中国红十字会(含红十字基金会)、中华慈善总会已与各自青海分会基本确认资金拨付框架协议外,其余多家全国性慈善组织尚未最终明确资金汇缴、拨付事宜。

据《21世纪经济报道》

男子冒用他人身份证 在网吧上网被拘10天

用他人身份证进网吧会有什么后果?答案是最高可被罚款千元或者拘留10天。珠海市民符先生日前就因为用一张捡来的身份证进网吧上网,被处以行政拘留10天,成为珠海史上冒用他人身份证上网吧被罚第一人。身份证被人捡到冒用,自己是否需要承担法律责任?法律专家称冒用者及审查部门承担相应法律责任。

据《广州日报》